

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera { Trimestre 6
 { Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO 48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO V | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1.134

DESPUES DE LA ASAMBLEA

Constancia y sinceridad

111

Lo que tenía que ocurrir, ocurrió; es decir, que para resolver el planteado problema de la importación, el Gobierno necesita conocer si en poder de los tenedores de granos y harinas hay bastante para el abastecimiento del mercado nacional, pues resolver sin ese dato es dar palo de ciego y eso ni puede ni debe hacerlo, ni sería posible que lo tolerase un pueblo consciente.

Por eso ha venido la disposición que ayer comentábamos y que obliga a presentar las relaciones juradas de las existencias que obren en poder de cualquiera que las tenga y sea cualquiera el título porque las posea.

A la previsora disposición gubernamental nos adelantamos nosotros rogando a los asociados, y a los que no lo son, que llenasen el boleto que venimos publicando y nos lo remitiesen, pues queríamos patentizar ante el Gobierno y la opinión que los labradores constituyen una fuerza organizada y que tiene conciencia de sus deberes, única base en que hemos de apoyarnos para exigir se respeten nuestros derechos.

Y los boletos van llegando, no con la rapidez que deseábamos y que tendría la eficacia de brindar al Gobierno el dato que reclama en más breve plazo del que ha concedido, poniéndole en condiciones de resolver con urgencia un problema que tiene paralizado el mercado triguero, víctima de la desorientación que vienen acusando las informaciones diarias que a nuestros abonados servimos, pero van llegando y eso basta para que la opinión y el Poder se den cuenta de que estamos organizados y que se puede confiar en nuestra desinteresada actuación.

Las Asociaciones no son, ni pueden ni deben ser, entes imaginarios, organizaciones de papel, pues en tal caso de nada sirven ni nada representan: las Asociaciones deben ser organismos vivos, de actuación permanente, que se enfrenten con la vida y en ella actúen y contra ella reaccionen hasta adaptarse al medio o modificar éste en consonancia con el concepto que de la vida se tenga.

La Asociación no es ni puede ser una persona, es la resultante de todas las personas que la integran, que a ella aportan su dinamismo y que, por consiguiente, influyen en la resultante del sistema de fuerzas que le da vida.

Nadie se aisle, nadie se abstenga, aunque esté solo en su propia ideología, que al actuar lleva sus ideas a la colectividad y el que solo esté puede llegar a tener mayoría. Como no llegará a ese resultado es si permanece indiferente, si nada hace, si se encierra en su concha o se retira al Aventino.

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón acreció su crédito en la reciente Asamblea por su atinada intervención. La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón se consolidará definitivamente si antes de que finalice el plazo que el Gobierno otorga para esas relaciones juradas forzosas puede decir: fuimos previsores, somos justos y lo que exigimos ya habíamos acordado brindarte, ahí está para que venga la resolución equitativa.

Vengan, pues, los boletines, ya que de hacer la declaración de existencias no podemos librarnos, ya que nos conviene para la defensa de nuestra actual cosecha y de la próxima, amenazada de depreciación si la importación se acuerda.

Don. Vecino de.

Respondiendo a la invitación que hace la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón,

DECLARO: Que tengo en mi poder disponibles para la venta la cantidad de cereales y sus harinas que detallo a continuación:

- Trigo.
- Cebada.
- Centeno.
- Harina de trigo.
- Idem de cebada.
- Idem de centeno.

(Fecha y firma).

Nota: Las cantidades exprésense en kilos.

Solicitan madrina

Por nuestro conducto solicitan madrina:
 Los cabos Juan Antonio Escario, natural de Angüés, y Víctor Bernués, natural de Osia.
 Soldado de primera José Torres, de Siétamo.

Soldados de segunda Julián Acín, de Aqués; José Estallo, de Nueno; Gregorio Anadón, de Castejón de Monegros, y Emilio Viñau, de Gurrea de Gállego.

Todos del Regimiento de Garelano, núm. 43, segundo batallón, segunda compañía, en Melilla.

ECOS...

La Prensa alemana no ha esperado a que fuera enterrado el presidente Ebert para hacer cálculas sobre su sucesión. Por el momento se asegura que las elecciones tendrán lugar a últimos de Abril. En cuanto a candidaturas han surgido ya nombres de personalidades de los partidos nacionalistas y de los partidos republicanos. Se habla también de presentar la candidatura del ex Kronprinz, con objeto de ofrecerle la oportunidad de repetir el caso de Napoleón III.

Los partidos republicanos, o más o menos republicanos, que desde la Constitución de Weimar han seguido coaligados, a pesar de las intrigas de los populistas, tratan de presentar al excanciller señor Marx, o por lo menos dejan que se cotice el nombre del jefe del Centro católico.

Si la lucha se entabla entre la coalición de los partidos católico, socialista y demócrata contra ultranacionalistas, nacionalistas y populistas, la batalla va a ser muy dura, porque las fuerzas de esos grupos son bastante equilibradas. En este caso, las minorías, los comunistas, por ejemplo, podrían inclinarse definitivamente la balanza. Nada tendría de absurdo que los comunistas votaran a favor de los monárquicos, creyendo poder un día sacar partido de una intentona de restauración.

Si se tiene en cuenta la composición del Reichstag actual y del anterior, se sacará la consecuencia que, de las próximas elecciones presidenciales, si no se delimitan los campos, puede salir cualquier sorpresa.

—Pepe, me parece que es el momento oportuno para que pidas mi mano a papá.

—Pero, cielo, si durante la comida he observado que está de un humor de todos los diablos! Con el genio que tiene, me va a mandar a paseo...

—No lo creas. Está tan enfadado porque ha tenido que pagar la cuenta de la modista, y acogerá muy bien tu solicitud pensando que no tendrá que pagar otra.

OPOSICIONES

El día 20 de Abril próximo dará comienzo el primer ejercicio de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Secretarios municipales, segunda categoría.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Coso Alto. 22. 2.º Huesca

†

Don Pablo Chapullé Estaún

ABOGADO PROCURADOR

Falleció el día 3 del corriente, a los 37 años de edad

R. I. P.

Su apenada esposa doña Concha; hijo José Luis; madre doña Isidora; hermanas Sor Elena, religiosa (ausente), Concha, Natividad y Felisa; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy 5, en la Real Basílica de San Lorenzo, a las diez de su mañana, favor por el cual la familia guardará imperecedero recuerdo.

Domicilio: San Orenco, 7 y 9 Huesca, 5 Marzo 1925.

La Nueva Funeraria.—J. Asún.—Coso Bajo, 101

Procesión del Vía Crucis al Santuario de Nuestra Señora de Salas

Nuevamente la V. O. E. de San Francisco de Asís se ve en la triste necesidad de anunciar sus cultos para este día bajo la consabida frase «si el tiempo y el camino lo permiten».

Es muy de lamentar que tan venerable Hermandad se vea obligada de cuando en cuando a suspender una tradición tan antigua y por muchos conceptos respetable, debido, ya no precisamente a la inclemencia del tiempo, que tan desapaible se presenta de ordinario en esta época, sino al deplorable estado en que suele encontrarse el camino que conduce al venerando santuario, apenas principian las lluvias del invierno.

Unos días antes al de la fecha, es ya rutinario en los fieles devotos preguntar si saldrá o no saldrá la expresada procesión y no otra contestación puede darseles más que todo depende del tiempo y del camino. Tal incertidumbre e inseguridad, es causa; a no dudarlo, de que el fervor de nuestros antepasados, hacia estos cultos, vaya amortiguándose poco a poco; de que los comentarios no sean siempre todos lo favorables que deberían para los mantenedores de tan piadosa costumbre, y desde luego, que estos también no puedan permitirse un verdadero éxito en el esplendor y concurrencia a dichos cultos.

Cuando las inclemencias del tiempo antiguamente no permitían celebrar la procesión en el primer viernes del presente mes, es cierto que se reservaba para los sucesivos, mas esta práctica ha venido a ser completamente infructuosa, siendo muy de lamentar que no todos se hayan dado cuenta de ello. Primeramente, el peligro de no salir la procesión, concretándonos a dicho día de la semana, subsiste, por la razón indicada de lo desapaible del tiempo en esta época, pues ya nadie es un secreto de que las lluvias y los vientos se suceden con frecuencia en el mes en curso; y segundo: acostumbrado el público a darse su paseito a Salas, esperando la procesión, si ésta no se celebra en el primer viernes, ya en los sucesivos no concurre; y lo que es más de lamentar, nuestra preciosa imagen del Nazareno desfila por las calles de la ciudad acompañada apenas de una docena de devotos y en medio de la mayor indiferencia de las gentes, dándose el caso de encontrar el santuario completamente solitario.

Estos han sido los poderosos motivos porque, con laudable acuerdo, la V. O. E. ha adoptado el procedimiento de celebrar sus cultos, en este día fijo en la iglesia de San Pedro, cuando no es posible celebrarlos en la forma acostumbrada.

Y dadas estas satisfacciones al pueblo católico de nuestra ciudad, cumple nos llamar la atención de nuestro celoso y entusiasta Ayuntamiento, para que o por sí, o con la cooperación de los propietarios de las fincas colindantes, vea de convertir ese camino de las Cruces en un verdadero y ameno paseo, donde, en su día, pudiera celebrarse la fiesta del «Árbol» y fueran nuestros pequeños u otros cooperadores al esplendor de la piedad cristiana, facilitándonos a todos agradable acceso a ese bello santuario, grato recuerdo de nuestra historia.

Todavía, ya que he comenzado a decir algo por el amor que siento y debo sentir a nuestras tradiciones religiosas, me permitiré apuntar una

nueva idea al pueblo católico de Huesca, y que seguramente sería, de poderse realizar, un complemento de nuestros anhelos. Una vez que fuéramos arreglado dicho paseo, no podríamos permitirnos el lujo de originar en el nuevo Vía Crucis, cuanto más artístico mejor, que perpetuara debidamente nuestra fe y nuestro amor al Redentor divino, para meditar constantemente los pasos de su pasión y de su muerte?

No dudo que la contestación es difícil de presente; pero con constancia y entusiasmo mucho, podemos hacer. Y no teniendo más de aclarar ni decir por el presente año, termino, anunciando que «si el tiempo y el camino lo permiten» Din. mañana, primer viernes de Marzo, a las tres, saldrá la procesión del Vía-Crucis de la iglesia de San Pedro el Viejo, para el santuario de Salas, donde pronunciará una sentida plática el competente orador sagrado M. I. Dr. don José Artero. De no poderse celebrar tendrán lugar en S. Pedro los siguientes cultos: a las seis de la tarde.

- 1.º Rezo del Santo Rosario.
- 2.º Vía-Crucis por el interior de la iglesia.
- 3.º Motetes.
- 4.º Plática.

Se suplica la asistencia.

LORENZO JOVELLAR (Párroco)

MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: Son tan diversos y contradictorios los rumores que vienen circulando, que realmente no sabe nadie a qué carta quedarse.

Tan pronto aseguran que la importación de trigos es un hecho; que los barcos están ya con el cargamento correspondiente en los puertos españoles, como dicen que eso no es cierto y que lo que hay es que únicamente se fijará una cantidad límite para la venta del grano en todos los mercados.

Los acuerdos que se tomaron en la Asamblea agraria celebrada en Madrid, fueron después de grandes discusiones, los de no oponerse a la importación de trigos extranjeros, pero sí a que éstos no paguen derechos arancelarios y que si éstos se suprimen o rebajan, se proceda de idéntico modo con los demás conceptos del Arancel.

Es la solución más justa y equitativa que podía adoptarse, pero eso son ilusiones engañosas.

La oferta de partidas pretende en la plaza a 53'19 pesetas los 100 kilos; en Palencia y Rioseco a 52'32 ídem; en Paredes de Nava y Osorno a 51'45 y en Nava del Rey a 53'49.

Oferta regular y compradores escasos.

Cierra flojo y sin operaciones. De Barcelona no hay más noticias que las conocidas de retraimiento y precios estacionados.

Centeno: Se ofrecen en partidas a 44'58 pesetas los 100 kilos la plaza y Segovia y a 44'10 ídem. Palencia.

Cebada: Hay vendedores de línea de Palencia y pretenden de 48'50 a 49 pesetas los 100 kilos, sobre estación.

Avena: Sin variación sigue ofreciéndose a 46 pesetas los 100 kilos la del país.

SEVILLA.—El mercado de aceite sigue bastante paralizado y los precios sin variación.

Oferta y demanda permanecen en un estado de indiferencia que caracteriza la situación actual.

BARCELONA.—Las disposiciones del Gobierno de hacer un recuento de existencias de trigo en todo el país, para conocer las disponibilidades hasta nueva cosecha y poder resolver la cuestión de las importaciones, crea un paréntesis en la situación de los mercados, durante el cual aunque no con actividad, es de esperar que renazca el tráfico en razón a las pocas existencias con que cuenta la molinería.

Entre tanto el negocio sigue paralizado y sólo se opera algún que otro lote sin importancia.

El traje escolar

El rasero igualitario que pasó la democracia sobre todas las clases sociales, ha traído, entre otras cosas, la confección externa de los hombres, que vestidos con uniformidad, no se distinguen por el aspecto. Viste lo mismo el titulado que el menestral, visten lo mismo el aristócrata que el plebeyo, y por el vestido no se puede distinguir hoy a la dama de alcurnia de la burguesa o de la menestrala. ¡Todos iguales!

Las diferencias exteriores distinguían, hasta no hace mucho tiempo, a los hombres de distinta posición social y de distintas profesiones. Primero era la espada al cinto la que caracterizaba a los hidalgos; luego fué el bastón; más tarde la corbata, hasta para indicar el señorío; hubo un tiempo en que el gabán mismo establecía categoría social. Al fin todos los hombres vestimos lo mismo y basta el dinero para que parezca un marqués, cualquier advenedizo, rata de hotel o apache.

Contra este igualitarismo, se han levantado en protesta los estudiantes sevillanos. Un estudiante—dicen—no debe confundirse con nadie. Los escolares forman una clase social bien determinada. Aunque procedan de distintas capas sociales, humildes unos, elevados otros, todos se nivelan e igualan al pisar los claustros universitarios, formando un cuerpo de intelectuales que son el porvenir de la patria y de la sociedad. Y como clase especial, los escolares no sólo no deben confundirse con el conjunto de las gentes, sino que deben destacarse de entre ellas, porque no hay título más excelso que el de estudiante, que es simbólico de juventud, de esperanza, de ilusiones, de alegría y de porvenir.

Por voluntad de los alumnos de la Universidad de Sevilla, se establece el traje escolar. Desde el 7 de Marzo próximo, las gentes podrán decir al ver por las calles a los que cursan estudios de Facultad: ¡ahí va un estudiante! Y como en los tiempos clásicos, el traje académico establecerá una diferencia, será una prerrogativa; y quien sabe si tras esa innovación no vendrán otras conquistas escolares, como son la libertad universitaria, la autonomía, el fuero de la Universidad, porque el uniforme establece de hecho la diferencia de clase, que no quiere confundirse con ninguna otra.

No se trata de restablecer el traje carnavalesco de estudiantina. No se trata de volver al calzón ni al bicorneo con la cuchara de palo. Esa reminiscencia de los clásicos «sopistas» no es seria en nuestros tiempos. Y así el traje escolar elegido por los escolares sevillanos, será el traje negro, de americana, ribeteada de trenca de seda negra también, y sobre el traje, la clásica capa de lana, nueva por el momento, y cuando vieja, mercedora de la famosa copla:

La capa del estudiante parece un jardín de flores... toda llena de remiendos de diferentes colores.

Los estudiantes irán destocados—cabeza loca no quiere toca—y como insignia llevarán en el ojal de la americana una roseta del color simbólico de la respectiva facultad: Teología, blanco; Derecho, rojo; Medicina, amarillo; Ciencias, azul oscuro; Letras, azul celeste; Farmacia, morado...

La capa de los sopistas de Salamanca y Alcalá, vuelve a la calle por esta resolución de los estudiantes sevillanos, que seguramente será secundada por los estudiantes de todas las Universidades españolas.

Es interesante, es bonita la idea, y es práctica.

Y como además obedece a un deseo de establecer clase inconfundible, es aristocrática también, ya que, como dice Leopoldo Cano,

que hoy día se da al talento lo que antes se dió por gracia, y no hay más aristocracia que la del entendimiento...

MIRABAL

CANCIONERA

Poema dramático en tres actos, que en breve se representará en el Odeón por la Compañía Morano, se halla de venta en la

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11.—HUESCA

Lea usted "LA TIERRA,"

Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El conde de Romanones hace nuevas declaraciones

Se acentúan los rumores que aseguran la muerte de Abd-el-Krim

Magaz irá a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento a Dato.— 2.400 mexicanos se ofrecen para luchar en el Tercio de Marruecos.—Un artículo de "A B C," y la actitud de Bugallal.—Otras noticias.

Los sueldos de secretarios de Ayuntamiento

MADRID, 4.—El subsecretario de la Gobernación ha dicho a los periodistas que se había dictado una Real orden disponiendo que los secretarios de Ayuntamiento menores de cuatro mil habitantes, pero que sean cabezas de partido judicial, disfruten un sueldo mínimo de 5 000 pesetas.

Regreso de Romanones

En el rápido de Irún ha llegado esta noche a Madrid el conde de Romanones.

Dice Magaz

El presidente interino del Directorio ha dicho a los periodistas que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera, comunicándole que en Marruecos la tranquilidad era absoluta.

Ha anunciado el marqués de Magaz que el día 7 irá a Vitoria, acompañando al Rey, para asistir a la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

Esta tarde el presidente interino ha recibido en su despacho oficial la visita del obispo de Orihuela.

Consejo del Directorio

A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

El general Valle Espinosa ha manifestado a los periodistas, a la salida, que se habían ocupado durante más de tres horas del estudio del Estatuto provincial, que puede considerarse como ultimado. Sin embargo, mañana le darán otra vuelta para perfilarlo.

Se han despachado otros asuntos de menor interés.

¿Ha muerto Abd-el-Krim?

En la Presidencia se ha facilitado esta noche a la Prensa la siguiente nota:

Cada vez son más insistentes los rumores que aseguran que el cabecilla Abd-el-Krim ha muerto. Hace días que se reciben confidencias del campo asegurando la veracidad de esta noticia, así como que el hermano del cabecilla realiza activas gestiones en las cabilas para que lo nombren sustituto de Abd-el-Krim.

Fernando de los Ríos a Granada

Esta noche ha marchado a Granada el catedrático de aquella Universidad y exdiputado socialista don Fernando de los Ríos, que recientemente ha sido absuelto en una causa que se le seguía como autor de un supuesto delito de injurias y desacato al presidente del Directorio.

En la estación ha sido despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

En la Presidencia

El presidente interino ha recibido la visita de varios vocales del Directorio, con los cuales ha conferenciado.

También le ha visitado el director general de Comunicaciones y el gobernador civil de Baleares.

A última hora de la tarde celebró una extensa conferencia con el marqués de Magaz el vicealmirante Rivera, que ha sido nombrado consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Impostación de una cruz

En el ministerio del Trabajo y con asistencia del subsecretario y del alto personal se ha celebrado el acto de imponer las insignias de la Encomienda de número de la Cruz de Isabel la Católica, al jefe del Registro de la Propiedad Industrial y Comercial del departamento señor Cabello Lapedra.

El subsecretario ha pronunciado un discurso elogiando la labor desarrollada por el agasajado. Este, muy emocionado, ha dado las gracias con sentidas frases.

Juan José Camona, de 35 años, se ha suicidado disparándose un tiro en el corazón.

En uno de los bolsillos de la americana se ha encontrado una carta dirigida al juez, diciendo que se mataba porque no podía vivir sin su mujer, que falleció hace ocho días, víctima de rápida enfermedad. El Juzgado ha levantado el cadáver.

Una niña de dos meses muere de hambre y frío

Victoriana Murrias, de 19 años de edad, se ha quedado la pasada noche a dormir en un cobertizo de la plaza de la Cebada, por carecer de domicilio. En sus brazos llevaba una hija suya de dos meses de edad.

Esta mañana la madre aterrorizada ha visto que su hija estaba yerta y se ha apresurado a llevarla a la Casa de Socorro, en donde los médicos han certificado la defunción por hambre y frío.

Dos mil cuatrocientos mexicanos se ofrecen para el Tercio

Dicen de Santander que ha llegado procedente de México el general don Juan Merigó, que viene a hacer al Gobierno español el ofrecimiento de 2.500 mexicanos que desean luchar en el Tercio de Marruecos.

Ha dicho este general que si el Gobierno acepta el ofrecimiento, los mexicanos formarán dos banderas de 1.200 hombres cada una, al mando suyo una, y del general García Garrido, la otra.

El general Merigó ha manifestado que su mayor aspiración como militar es conseguir la cruz laureada de San Fernando, recompensa que procurará adquirir jugando la vida cuantas veces haga falta.

Mañana marchará a Madrid.

Una carta de Romanones

BARCELONA.—El presidente del Directorio del partido liberal de esta provincia, ha recibido una interesante carta de su jefe político, el conde de Romanones, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

«Hoy, creyendo que es momento de actuar con una acción más directa, he procurado conocer la opinión del presidente del Directorio militar sobre la posibilidad de celebrar una asamblea donde estuvieran reunidos todos aquellos que, siendo monárquicos, afirman que para ellos no existe otra monarquía que la constitucional y parlamentaria. He obtenido, en principio, una respuesta favorable. Pero antes de llevarla a realización necesito conocer el juicio que a mis amigos les merece tal propósito.»

«No pretendo en modo alguno que el acto se reduzca sólo a la reunión de aquellos que han sido y son mis amigos políticos. Hace mucho tiempo, aun antes del golpe de Estado, he defendido que los antiguos partidos, tal y como estaban constituidos,

no se adaptaban a las necesidades de la política. ¿Qué he de decir después del 13 de Septiembre de 1923? Conviene, sobre este punto, no hacerse ilusiones. Del mismo modo que es una evidente injusticia, una pretensión ridícula, apartar de la vida pública a los hombres que en ella actuaron, sólo por el hecho de haber actuado, es, a mi entender, una ilusión excesiva creer que podemos volver a una situación semejante a la que se ejerció antes del 13 de Septiembre. «Nuevos» tiempos, «nuevas» costumbres.

«Por eso, a la asamblea que yo creo indispensable, deben concurrir representaciones de todos los liberales, olvidándose de sus antiguas procedencias, y en primer lugar a mis amigos es a los que aconsejo este completo olvido.

«Hay que procurar, por tanto, atraer a los que vivieron hasta ahora apartados de las luchas políticas, especialmente a la gente joven. Es ésta la que tiene el deber de actuar más activamente en la política.

«Lo que durante el momento actual es una obra de coordinación y armonía entre todos aquellos que, siendo monárquicos, teniendo fe en este principio, entiendan que la monarquía en España sólo puede defenderse siendo constitucional y parlamentaria.»

A esta carta ha contestado don Federico Swartz con otra de adhesión.

La próxima asamblea del partido liberal, cuya autorización ha solicitado del Directorio el conde de Romanones, se celebrará en una de las tres poblaciones siguientes: Vitoria, Zaragoza o Madrid.

Más declaraciones del conde

Comunican de Casa Blanca que un redactor de un diario francés de esa población ha celebrado una entrevista en París con el conde de Romanones.

Interrogado el conde acerca de la actitud del partido liberal, respecto al Directorio Militar, ha contestado:

«Es muy difícil expresar ahora la actitud de los partidos en España. Sin Parlamento y con la censura previa establecida en la Prensa, los órganos de opinión han enmudecido.

Ante las preguntas del periodista respecto a la situación del Marruecos español, ha dicho el jefe liberal:

«El general Primo de Rivera, cuando subió al Poder, anunció la inmediata solución de este problema y el país la espera con verdadera ansiedad.

En los centros políticos existen dos bandos opuestos que opinan de manera distinta respecto a la solución que debe darse al problema de Marruecos.

Uno de esos bandos que se muestra partidario de los procedimientos que adopta el Directorio y el otro que se pronuncia

Nueva Academia de Corte

Y confección para señoras y señoritas SISTEMA MARTI, dirigida por la profesora D.^a María Aranda.

Plaza de los Fueros de Aragón, 8, 1.

Horas de Academia: de tres a siete tarde.

HUESCA

a favor del método empleado por el mariscal Liautey en el protectorado francés.

Han terminado ya las evacuaciones y parece ser que el Directorio desarrolla el sistema empleado ya por los antiguos Gobiernos, de repartir las costumbres y el culto de los moros.

Romanones desmiente un rumor

A su paso por San Sebastián, de regreso de París, el conde de Romanones ha sido interrogado por un periodista, el cual le ha preguntado si era cierto el rumor que circula estos días asegurando que el conde y el señor Bugallal están en inteligencia política.

El conde, muy mal humorado, ha dicho que esa afirmación le producía asombro, pues para nada había querido intervenir en el pleito Sánchez Guerra Bugallal porque lo considera asunto de familia.

Un artículo de "A B C,"

El «A B C», examinando los acontecimientos políticos de estos días, se refiere a la actitud adoptada por el conde de Bugallal y sus amigos, y dice que los monárquicos que no han querido consentir el equívoco merecen el aplauso de todos.

Y agrega: «El conde de Bugallal hace una afirmación oportuna: seguir creyendo en el arraigo y en los prestigios de la monarquía, única reserva sana e intacta de la nación.

Mantener con franqueza la adhesión a la monarquía, porque no hay motivo para retirársela (y si lo hay se debe decir y proceder en consecuencia), no es renegar de los principios constitucionales. ¿Qué ha de ser! ¿Qué sincero amante del constitucionalismo puede creer que fuera de la monarquía haya en España camino viable para el régimen liberal?»

La monarquía sigue adscrita declaradamente a sus principios: Constitución y Parlamento... Y porque hay monarquía y porque la representa don Alfonso XIII, será restaurado el Parlamento y la Restauración.

Ante el hecho histórico del 13 de Septiembre, fatalmente provocado por las oligarquías, acogido con entusiasmo por una gran parte del país y por nadie resistido ni estorbado, absolutamente por nadie, la monarquía cumplió con su deber, y como en otras difíciles crisis de la nación, supo evitar mayores males.

¿Qué había de hacer? ¿Encender la guerra civil para sostener la podredumbre política contra la voluntad nacional? Pues ni siquiera hubiera contado con el espíritu nada heroico de las oligarquías.

Hasta la irresponsabilidad de la monarquía en la situación anormal de España, no está en pleito por ningún monárquico, puesto que hasta la hora presente ningún monárquico ha dejado de serlo.

Y aun así, aunque el Rey sigue teniendo la admiración de todos los monárquicos, no huelga que se manifieste, para evitar propagandas insidiosas.

Cantinas escolares

SALAMANCA.—Se han inaugurado con gran brillantez y asistencia de las autoridades, las cantinas escolares que sostienen el Ayuntamiento y la Junta de protección a la infancia, en las escuelas de la Merced, donde tendrán plato puesto 200 niños y niñas.

—El Ayuntamiento de Salamanca ha remitido también a la Caja la solicitud y la certificación del acuerdo municipal, pidiendo la cooperación de esta entidad social para la construcción de tres grupos escolares.

Igual petición ha hecho para seis grados de primera enseñanza, el Ayuntamiento de Candelada (Avila).

Extranjero

Después del terremoto

NUEVA YORK.—Se conocen los siguientes detalles del terremoto que se ha sentido en parte de los Estados Unidos y en el Canadá.

Un gran número de edificios en el Broadway han sufrido importantes desperfectos. En el momento del terremoto se vio distintamente cómo oscilaban los rascacielos.

En el barrio de Sebnocbtady el terremoto se dejó sentir con gran insistencia. Dos edificios se hundieron y las dos familias que los habitaban pudieron salvarse milagrosamente.

En Cleveland el terremoto produjo una enorme tempestad en el lago Eris, cuyas olas alcanzaron gigantescas proporciones.

Se teme que numerosos buques de las regiones lacustres se hayan perdido.

En Columbus todos los ascensores de los hoteles y casas particulares dejaron de funcionar.

En Nueva Jersey se pararon todos los relojes.

En Newhaven, situado a doce kilómetros de Nueva York, la policía tuvo que intervenir para calmar a la multitud, que se precipitaba en desorden fuera de los teatros.

El New York Herald dice que el profesor italiano Bernardi había predicho ya este terremoto. En la provincia de Quebec, en el Canadá, se hundió el techo de una iglesia.

El servicio telefónico quedó completamente desorganizado en Montreal.

Desde el siglo XVII no se había registrado en Norteamérica un terremoto tan intenso.

En Quebec se sintieron cinco sacudidas de gran violencia.

Rebelión sofocada

SANTIAGO DE CHILE.—Estalló en el cuartel del regimiento de Valdivia una rebelión militar, que fué sofocada inmediatamente.

El movimiento fué dirigido por los suboficiales del regimiento, existiendo alguna ramificación en otros regimientos; varios oficiales han sido detenidos como encubridores.

Correo asaltado

LIMOUX.—El coche correo que hace el servicio a la estación, ha sido asaltado por unos bandidos que le esperaban en la carretera. Dichos bandidos iban en un potente automóvil pintado de gris.

Uno de los conductores del correo que opuso resistencia fué muerto a tiros de pistola. El chófer consiguió huir, avisando a la gendarmería.

El automóvil fué perseguido y avisados dos puestos de la carretera, pero los bandidos salvaron todas las dificultades, entablado un nutrido tiroteo con los perseguidores, y logrando desaparecer sin dejar rastro.

Las pesquisas realizadas por la policía no han dado, hasta ahora, resultado alguno.

Asesinato de un exministro

PARIS.—Anoche, un individuo llamado Bolton-Smola, natural de Durazzo, dió muerte, de tres tiros de revólver, al señor Karacucci, exministro de Hacienda de Albania en el Gabinete de monseñor Fan Noli.

Entierro de los marinos de la "Gloire a Dieu,"

LORIENT.—Todas las autoridades y la población de Port-Louis han asistido al entierro de los pescadores marinos Jehel, Louis y Lepen, de Dundée, que, tripulando la canoa «Gloire a Dieu», murieron al intentar salvar a los naufragos españoles del «Cristina Rueda».

En el cementerio pronunciáronse varios discursos en honor de los heroicos marineros.

Elecciones para los Consejos generales

RENNES.—En las elecciones para el Consejo general del cantón Noroeste de Rennes, el candidato demócrata H. Douarec ha vencido al candidato del Cartel de Izquierdas, M. Lerouz. Desde las últimas elecciones, el Cartel de Izquierdas ha perdido en este cantón poco menos de un millar de votos.

«LA TIERRA» en Zaragoza

El conflicto de la carne

ZARAGOZA.—De nuevo ha vuelto a plantearse el conflicto de la carne, pues los abastecedores y tableros vuelven a decir que no pueden vender a los precios actuales.

Esta mañana no mataron los carniceros carnero, que es el origen de todo el conflicto y naturalmente esta actitud ha causado mala impresión en el vecindario porque no hace cuatro días que los abastecedores dijeron al gobernador propietario que si se les permitía sacar de la provincia el cordero que abundaba, ellos en cambio traerían más carnero a los mismos precios. Accedió a esta pretensión el gobernador y por esto ha extrañado la nueva fase del conflicto.

El gobernador interino, en vista de la actitud de los tableros, les citó a una entrevista que se celebró por la mañana en el Gobierno civil. Por su parte el alcalde interino también aparece dispuesto a obrar con energía y ha celebrado entrevista con el gobernador.

El tiempo

El tiempo se está portando de lo peor. Un aire frío y molesto ha hecho volver a los días del más crudo invierno.

El número de defunciones resulta realmente excesivo.

Los oscenses

Con gran animación se llevan a cabo los trabajos para instalar en una de las calles más céntricas de la población el Casino de la Colonia oscense.

Varios oscenses se encargan de la organización y el resultado de sus trabajos promete verse coronado por el éxito.

El asesinato del señor Soldevila

Para los días 15, 16, 17 y 18 se ha señalado la vista de la causa con motivo de la muerte del cardenal Soldevila.

Figuran como procesados Rafael Torres Escartín, actualmente preso en la cárcel de Oviedo, donde tiene pendiente otra causa por el asalto al Banco de Gijón, y Francisco Ascaso, que se halla en rebeldía, y se fugó de la cárcel de Zaragoza.

Como cómplices figuran Eleuterio Zalamer y Juliana López, y un tercer cómplice, Manuel Lázaro, que también está en rebeldía, y que se había fugado de la cárcel también.

La causa, que perteneció al Juzgado de San Pablo, se está tramitando desde el 4 de Junio de 1923. Consta de 1.813 folios.

Hay 45 testigos citados por el fiscal y dos médicos forenses. El fiscal califica los hechos de asesinato con elevosía y atentado, a más de dos delitos de disparo de arma de fuego con lesiones graves, que fueron recibidas por el chófer Castañeras y el sacerdote señor Pistriles, que acompañaba al cardenal Soldevila.

El fiscal señala para Torres y Escartín la pena de muerte, con accesorias e inhabilitación perpetua y absoluta en caso de indulto, inhabilitación que habrá de aplicarse con arreglo al artículo tercero del Real decreto de 4 de Julio de 1924, y cuatro años de prisión por cada uno de los delitos de lesiones, y para los cómplices cuatro años, ocho meses y un día y 10.000 pesetas de indemnización a los herederos del cardenal Soldevila.

La Unión Patriótica y el Poder

La conjugación de fuerzas de La Unión Patriótica puede a mi entender ser un instrumento de gobierno plenamente capacitado para asumir la dirección de la vida española, y al buscar el contacto y el apoyo de la opinión, sin los cuales no hay poder estable dentro de las democracias, importa mucho que se hipoteque su palabra de proceder con absoluta seriedad, camino del poder, y desde el poder al que aspira.

Muchos de los males que España sufrió en 1898, los sufrió también hoy: por eso en el fondo del alma española, sigue latiendo un fuerte anhelo de justicia y aún parece que, por encima de las casi tres décadas transcurridas, las circunstancias de entonaciones y las ahora vienen a coincidir.

Entonces sufría con estupor memorable la más dolorosa y cruel de las amputaciones: sintió cruzar hasta su esperanza de rehabilitarse algún día. Pero la fuerza del golpe que acababa de recibir, dejóla sumida en una indiferencia y en un aplazamiento infinitos.

En 1921 ha visto derrumbarse su leyenda con los episodios de Marruecos y mientras todo esto sucede, el pueblo se divierte llenando las plazas de toros, mientras que miles de madres lloran por sus hijos asesinados en las barranconas trágicas del campo marroquí.

«La Unión Patriótica» suha de tomar las riendas del poder, ha de respirar el aliento de la política popular, de la política democrática, el anhelo del pueblo.

No será, no debe ser, derecha ni izquierda, contrachecha o ficticia; por el contrario, ha de actuar con sincera emoción liberal, que se condense en programas definidos y se traduzca en labor democrática, sin resucitar lo que en tiempos se llamó el «sarampión sagastino», ni tampoco formar en una comparsa que permita vestir periódicamente casacas llenas de bordados para asistir a las recepciones palatinas, debe dárseles el poder para hacer obra de Gobierno, fundamentalmente democrática. Aunque modesto, me conservo animoso para decir: que gobiernen de ese modo, o que no gobiernen de ninguna manera.

En esas condiciones y con ese compromiso deben solicitar el Poder; que es carga y no halago; que es responsabilidad tremenda, antes que satisfacción de vanidades; que no es acallar apetitos de amigos, sino servir al país con toda honradez y lealtad. Para gobernar de este modo, no basta la confianza de arriba, es preciso también la asistencia de abajo. Y no una asistencia platónica que se traduzca en subrayar con aplausos sus palabras o repetir sus frases. Es preciso que cada uno sea un apóstol y un propagandista que ayude con espíritu de sacrificio.

Para esa obra de formalidad, de seriedad, de seguridad y de equilibrio hemos de poner toda nuestra confianza en el jefe ilustre del Directorio señor Primo de Rivera. Su nombre y su historia son la mejor garantía de que no llevará al país a autopatías disolventes, como algunos dicen.

Me refiero también a esas multitudes que se creen capaces de dirigir a la opinión y son el extracto de todas las rutinas. Hay que huir de los falsos revolucionarios; de los eternos pesimistas e insatisfechos porque no se va tan lejos como ellos quieren. A estos hay que advertirles que con su crítica sistemática y negativa sirven la causa y los intereses de los obreros en que la charca no se mueva y en que el «status quo», con todas sus rutinas y privilegios no se altere.

A España la consume la indiferencia y la corroe el escepticismo; porque una lucha de egoísmos no deja pensar a las clases ni a los individuos más que en sus propias ventajas de momento, con olvido absoluto de los altos intereses permanentes y generales.

Todo se arregla con millones, con dinero del Estado y el Estado va siendo cada día más pobre y más débil. Es porque los intereses particulares actúan a la continua con egoísmo tonaz. Y en cambio, los ciudadanos no actúan en forma debida para oponer un dique a la voracidad de tales egoísmos.

Se habla de implantar el Protectorado y el Protectorado no llega. Se dice que han terminado las operaciones y las operaciones continúan. Y la guerra se hace crónica consumiendo en su cronicidad el caudal, la sangre y las energías de España.

Esto es lo que no puede ser. Esta eronidad de la campaña, ni puede ni debe proseguir.

Yo no digo más. A quien ocupa puestos más altos, corresponde definir.

SIMON SOLER

Apiés, Marzo 1925.

Se vende cordero de leche del país; carnero del país; ternera de leche. Todos los días, en la carnicería de Juan Larrosa, calle Padre Huesca.

La producción total del aceite de oliva

Según los datos estadísticos que corresponden al 90 por 100 de la producción mundial, resulta que España, Italia y Grecia señalan cosechas abundantes; sobre todo la producción griega aumenta en 1.300.000 contra 490.000 en 1923, es decir, que dicha cosecha es sólo inferior a la excepcional de 1.430.000 quintales en 1920.

La de España, aun cuando no llegamos a los 4.200.000 quintales, como en el 1917 y 1918, se puede considerar buena, ya que registramos 3.200.000 contra 3.000.000 en 1923.

Este déficit lo arrastra principalmente Andalucía por la sequía y la mosca, pero queda compensado por aumentos que se notan en las demás regiones, y las cuales representan en el total un aumento de 1 al 15 por 100.

Las cosechas italianas dan un total de 2.070.000 contra 1.800.000 en el 1923, clasificándose como una cosecha plena, si bien es inferior a las del 1922 y 1918, de 2.600.000 quintales, y a las del 1909 y 1911, que fueron de 2.300.000 y 2.200.000.

La cosecha de Francia ha sido escasa: 81.000 quintales contra 144.000 en el 1923, debido especialmente a que la floración fue deficiente.

Las producciones de Argelia, Túnez y Marruecos fueron de 350.000 quintales, 220.000 y 87.000 respectivamente. Las asiáticas son de escasa importancia. Con respecto a las previsiones de cosecha mundial y datos comparativos, podemos establecer la siguiente tabla:

1924.	7.260.000
1923.	6.140.000
1922.	7.120.000
1921.	5.470.000
1920.	7.390.000
1919.	9.700.000

La cosecha del 1924, es pues, satisfactoria, dependiendo muy especialmente de la producción europea, que resulta superior a la del 1920 y 1922.

SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Ratael Ayerbe, Cura de Alquézar.

Pesetas	
SUMA ANTERIOR	135
Mariano de Torres Solanot «Mundo Económico» (revista)	1
Director de «Mundo Económico»	1
Redacción «Mundo Económico»	1
Francisco Ripa	1
Cristeta López	1
Petra Puyol	1

SUMA Y SIGUE 140

Los donativos en la Asociación de Labradores y Redacción de LA TIERRA, Mercado, 12, y en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo HUESCA

Sociedad

De Lanaja, donde ha pasado unos días, ha regresado la bella señorita María Maza.

— Con motivo de una grave enfermedad que aqueja a su bondadosa madre, se encuentran en Jaca las distinguidas señoritas Julia, Elvira y Carmen Bescós, en unión de su próxima pariente Carmen Lacasa.

Celebraremos su restablecimiento. — Ha regresado de su viaje nuestro querido amigo D. Constantino Lorenzo, procurador de los Tribunales.

NECROLOGICAS

Don Pablo Chapullé Estadn

En la parroquia de San Lorenzo tendrán lugar en la mañana de hoy funerales por el descanso eterno de quien en vida fué muy culto abogado y competente procurador de los Tribunales don Pablo Chapullé Estadn, de cuyo fallecimiento dimos cuenta ayer.

En nuestra capital gozaba el finado de numerosas relaciones y sinceros afectos, granjeados justamente por su jovialidad y amable trato. Ello hace suponer que el tributo de pésame se manifestará hoy conforme a las condiciones personales que poseyó el infortunado Pablo Chapullé.

Muy condolidos por tan fatal desgracia, participamos del dolor que aflige a su desolada esposa doña Concha, hijo José Luis, madre doña Isidora, hermanas Sor Elena (religiosa), Concha, Natividad, Felisa, hermanos políticos y demás familia.

La Fiesta del Arbol

No debe celebrarse ninguna sin que se entregue a los niños uno de los hermosos folletos publicados por la Editorial V. Campo, pues así se propagan las ideas de regeneración predicadas por Costa.

El ejemplar, una peseta.

«Mundo Económico»

En Zaragoza, dirigido por don Victoriano Navarro González, ha comenzado a publicarse esta interesante Revista de Comercio, Industria y Agricultura.

El sumario del primer número es como sigue:

A que venimos. El pantano de la Peña en 1924. Las ferias de muestra y su implantación en España. En defensa de los intereses agrícolas de Aragón. Servicio aereo. Nuevas industrias en España. Exposiciones, ferias y Congresos. El desarrollo de la marina mercante alemana. Mercados industriales y agrícolas. Cotizaciones de las Bolsas de San Juan de la Peña. El pantano de Jesa. Ferrocarriles: nuevas líneas. El Instituto de Crédito Agrícola. Notas financieras. Dice la «Gaceta». América hispana. Noticias generales. Anuncios oficiales. Bibliografía y otros originales de interés.

Saludamos al colega y le deseamos muchos éxitos.

Sociedad Oscense de Cultura

Un recital de Fermína Atarés

El próximo día 10 del actual, en el Teatro Principal, dará un «recital» de piano la bella y distinguida oscense Fermína Atarés, organizado por la Sociedad Oscense de Cultura.

El programa es verdaderamente sugestivo. Figuran en él la magna sonata «Appassionata», de Beethoven, de difícil interpretación, y obras de Mendelssohn, Chopin, Liszt, Rachmaninoff, Turina, Falla y Ascher.

Oportunamente daremos más detalles. Baste hoy con la noticia, que causará expectación entre los socios de la Cultural y entre los muchos admiradores de la gentil artista.

El precio de las patatas

De 15 céntimos kilo, en Orense.

- De 20, en Lugo.
- De 21, en La Coruña.
- De 25, en Córdoba.
- De 27, en Navarra.
- De 28, en Toledo y Zamora.
- De 30, en León.
- De 31, en Granada.
- De 33, en Alava y Sevilla.
- De 35, en Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Canarias, Ciudad Real, Guadalajara, Lérida, Madrid, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Santander, Segovia, Teruel, Valencia, Valladolid y Zaragoza.
- De 40, en Alicante, Barcelo-

na, Cuenca, Gerona, Guipúzcoa, Tarragona y Vizcaya. De 45, en Baleares, Cádiz, Málaga y Soria.

LA «TIERRA» en los pueblos

MONFLORITE

La Fiesta del Arbol

Convocado por el Ayuntamiento a todo el vecindario a Junta general, se acordó, después de una discusión, que a juicio de los presentes el mejor día para celebrar la Fiesta del Arbol sería el domingo primero de Marzo, y al efecto, a las dos de la tarde se reunieron en la amplia plaza del pueblo los niños de la escuela, el Ayuntamiento y la inmensa mayoría del pueblo.

Puesta en marcha la comitiva, se dirigió al término de los «Dolores», donde fueron plantados los árboles, uno cada niño de la escuela y el resto un grupo de ex alumnas.

Junto al arbolillo que se planta vemos al padre cavar, dándole al hijo instrucciones para la conservación y cuidado que exige, junto con la mano cariñosa que completan la educación del hijo, así van explicando cómo aquellos terrenos desiertos e ingratos se irán repoblando para convertirse en un pequeño vergel.

Dado lo desapacible de la tarde, regresamos todos contentos y alegres al pueblo y de allí a la escuela, donde se les sirvió una merienda, costeada por tres señores del pueblo muy amantes de la cultura.

Y hasta otro año, señor alcalde, concejales y vecindario, donde no quede nadie sin plantar un árbol y la tarde nos favorezca más que este año.

El corresponsal

*

IBIECA

Funerales

Se celebraron muy solemnes por el alma de la virtuosa señora, maestra jubilada, doña Eladia Salinas.

La extraordinaria concurrencia, compuesta de todo el vecindario, con los niños de la escuela que con tanta competencia dirige la maestra de este pueblo e hija de la finada, dieron al fúnebre acto inusitada solemnidad.

La misa fué cantada muy afinadamente por un nutrido coro de voces, reforzadas por la potente voz que posee el digno párroco de Arbanés don Bienvenido Casbas.

También asistió en pleno el Ayuntamiento; presidiendo el duelo nuestro celoso párroco, quien en sentidas frases hizo la necrología de la difunta doña Eladia.

Una vez más hacemos sensible nuestro dolor y elevamos una plegaria por su descanso.

El corresponsal.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Gerásimo y San Adrián, mártir.

San Adrián, mártir

San Adrián, mártir, en Cesárea de Palestina, el cual en tiempo de Diocleciano fué expuesto a un león porque confesaba a Jesucristo, y después consiguió la palma del martirio siendo degollado.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Isabel Guillén.

Continúa en San Lorenzo la Novena al Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y media; hoy habrá sermón.

Mañana, viernes, es día de ayuno y abstinencia de carne.

Sufragios

Se aplicaron anteayer algunas misas en sufragio de doña Rosa Blasco, viuda de Banzo; fallecida días pasados en Zamora, donde residía.

A sus hijos don Santiago y don Antonio Banzo participamos nuestro sentido pésame.

«Nuestra Novela»

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Odeón

Hoy 5.-Jueves de Moda

Estreno de la cuarta jornada de la grandiosa serie histórica,

El Niño Rey

Viernes 6

GRAN COMPAÑIA MORANO

Una sola función para estrenar la más genial y sugestiva producción de los ilustres dramaturgos Alvarez Quintero,

Cancionera

Domingo 8

Acontecimiento

Los Nibelungos

Espectáculo único en grandiosidad y artística presentación.

Muy en breve

La Casa de la Troya

La novedad de la temporada.

PATATAS «MONCAYNAS» para sembrar

La única clase que por su buena adaptación al clima y terreno de esta región, hace grandes producciones.

Desconfíe usted de otras clases parecidas a las «MONCAYNAS», importadas de otras procedencias y por lo tanto, de muy diferentes resultados.

SEMBRAR AUTENTICAS MONCAYNAS es asegurar la cosecha.

De venta:

Modesto Escudero

FRUTAS Y PATATAS

Coso Bajo, 6 Huesca

Suscríbese a «La Tierra»

Cerámica Oscense S. A. Huesca

Precios en fábrica de sus excelentes productos:

Ladrillo de 3 centímetros grueso, hueco...	a 8 ptas. el 100
Ladrillo usual macizo, y Matracó hueco...	a 9 » » »
Matracó muy recio macizo ...	a 10 » » »
Ladrillo hueco DOBLE, tamaño adobe ...	a 18 » » »
Ladrillo hueco de 4 centímetros grueso ...	a 10 » » »
Baldosa corriente...	a 10 » » »
Baldosa reprensada ...	a 12 » » »
Teja corriente ...	a 12 » » »

También hay otras clases de ladrillos que se venden en ventajosas condiciones.

Para pedidos dirigirse al

Coso Bajo, 42 y 44 HUESCA

¡Novedad! Válvulas TUNGSRAM (Budapest) PARA RADIOTELEFONIA

MR3. (débil consumo) 0.06 ampere, 16 pesetas. VALVULAS, H3. consumo corriente, 10'50. Lámpara Tungstam.

Madrid: Montera, 10 Telegramas: «Tungstam-Madrid»

Diputación de Huesca

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Reservas: 3.700.000

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 4 del actual

Interior 4 %	70'20
Exterior 4 %	85'50
Amortizable 4 %	89'00
Idem 5 % (antiguo)	95'75
Idem 5 % (1917)	95'75
Obligaciones del Tesoro	102'35
Acciones Banco España	566'00
Id. Compañía Tabaco	000'00
Id. Azucarera (Preferentes)	114'50
Id. id. (Ordinarias)	49'00
Céd. B. Hipotecario 4 %	92'50
Idem idem 5 %	99'00
Idem idem 6 %	109'25
Acciones M. Z. A.	355'50
Acciones Norte	272'50
Obligaciones M. Z. A. 1°	292'00
Obligaciones Norte 40/0	00'00

Moneda extranjera

París, cheque	35'85
Berlín	oro 0'00
Londres	33'58
Roma	28'30
New-York	7'05
Suiza	000'00
Bélgica	35'60

Tenemos en Cartera valores de los más corrientes para servir en el acto.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 0.
Carneros, 40
Corderos, 10
Cerdos, 10
Ovejas, 0.
Ternascos, 6
Terneras, 1
Vacas, 1
Total kilos, 1.717'800.

Traspaso de una tienda de vinos y licores bien aporreada, por no poderla atender su dueño. También se sirven comidas. Punto muy céntrico de la capital. Se dará en buenas condiciones. En la Administración de este periódico darán razón.

«El Bordado en Casa»

REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un año	10 ptas.
Seis meses	5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Editorial V. CAMPO.—Huesca

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Gran Bazar Lorient

Terminado el inventario, participa a su distinguida y numerosa clientela que desde esta fecha ha establecido precios baratísimos en todos sus artículos de

FERRETERIA, VAJILLA, CRISTAL Y OBJETOS DE REGALOS Y EN SORTIJAS, PENDIENTES, ADEREZOS, ROSARIOS Y MEDALLAS, PRECIOS DE OCASION EN CAMAS, SILLAS, MESAS, ARMARIOS DE LUNA Y LAVABOS, PRECIOS DE VERDADERA COMPETENCIA.

VEAN PRECIOS Y LUÉGO VISITEN ESTE BAZAR, DONDE QUEDARÁN CONVENCIDOS DE ESTA AFIRMACION.

NOTA.—Se remite Catálogo a quien lo solicite. Única casa en la región que vende tanta diversidad de artículos y sus compras son tan importantes, obteniendo beneficios a favor de sus clientes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR URANIA

Campeón mundial de resistencia
...La que al fin comprará usted!!...



Urania
(ULTIMO MODELO)

La máquina que sola reúne los adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
INFORMES PARA TODA ESTA PROVINCIA:

Pascual Buil TELEFONO 55 HUESCA

Banco de Aragón
Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.700.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones... { A 3 meses se abona . . . 2 1/2 % anual.
A 6 " " . . . 3 % " "
A un año " " . . . 3 1/2 % " "

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

SUCURSAL DE HUESCA

Horas de Oficina: de nueve a una y de cuatro a cinco de la tarde

Fábrica de Mosaicos
Almacén de materiales de construcción

Cristóbal Castells

Cemento ASLAD,

los 50 kilos . . . 5'75 pesetas.

Cemento ZIURRE-

NA, los 50 kilos 5'75 »

Mosaicos hidráulicos desde 5'00

pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACION.

ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACION

DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15

TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

PARA LOS NIÑOS

Revistas infantiles

Titirimundi. a 0'25

Pinocho . . . a 0'30

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Editorial V. Campo

H U E S C A

¡¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA
BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabe! que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones.

1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia

2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.

3.ª Porque todas las clases sociales puedan disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamamos, se venden a mitad de precio. Actualmente hoy!

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas

Corte traje caballero 15'00 »

Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas

Id lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones

Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha sido agraciado Ramón Bolea, de Tardienta, con el número 63.157.

PUBLICADA EN 1925 OBRA NUEVA SOBRE LA

Técnica Moderna - Banca - Bolsa - Negocios Mercantiles

INDISPENSABLE AL DIRECTOR, AL JEFE Y AL EMPLEADO

CALCULO COMERCIAL POR EMIGDIO RODRIGUEZ PITA

Catedrático, ex-subalterno del Banco de Albacete y Crédit Lyonnais, ex-jefe de contabilidad de varias empresas mercantiles e industriales, ex-profesor del Centro de Instrucción comercial de Madrid

La obra comprende dos tomos en tamaño de 16 por 22 cm. de XVI—392 páginas el primero y de X—306 el segundo, o sea en total 724 páginas, siendo su precio de venta de 25 pesetas los dos tomos

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO, Huesca

